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Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Etyek májusban született öt 
legifjabb lakóját és szüleiket. Sok erőt, egész-
séget, boldogságot, csodálatos jövőt kívá-
nunk a csöppségeknek és családjuknak!

„Egy kisbaba mosolyában felfedezzük 
a pillanat örömét, 
szemében meglátjuk a holnap ígéretét, 
érintésében megérezzük a szeretet csodáját.” 

(Ismeretlen szerző)

Májusban kilenc pár döntött úgy, hogy össze-
kötik életüket és házasságot kötnek.

„S ha jön az este, langyos szél susog,
fátylaid játékosan megsuhognak,
s baráti mosolyát a csillagoknak
együtt nézzük majd, ifjú házasok.” 

/Paul Verlaine/

Májusban három esetben vettünk búcsút egy 
családtagunktól, barátunktól, volt kollégánk-
tól, szomszédunktól.  

„Midőn a roncsolt anyagon
Diadalmas lelked megállt;
S megnézve bátran a halált, 
Hittel, reménnyel gazdagon
 Indult nem földi utakon, 
Egy volt közös, szent vigaszunk
A lélek él: találkozunk!”

(Arany János)

Köszöntjük a Pedagógusokat!

„Vezesd őket, utat ne tévessz, 
S magadhoz mindig hű maradj, 
Mert élen állsz, és messze látszol, 
Sose feledd: példa vagy!”

Nagy László Kossuth-díjas költő
(1925-1978)

PEDAGÓGUSNAPI RENDEZVÉNYÜNK:

16.30 órakor Látogatás az Etyeki Kúria Borgazdaságban
17.15 órakor Látogatás a BudaPrés Ciderben
18.00 órakor Haraszty Vallejo Pincészet – Matador étterem 

– Elismerő jutalmak átadása
18.15 órakor a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda és az 

Etyeki Prelúdium Alapfokú Művészeti Iskola műsora
18.30 órakor Vacsora
19.30 órától Kautzky Armand és Udvarhelyi Boglárka 

előadóestje

Programajánló
Június Rendezvény Helyszín Szervező, közreműködő

4. V

15.30 órától Nemzeti összetartozás napja,
a Trianoni békediktátum 103. évfordulója 
16.00 órától Juhász János Zoltán: 100 évvel Trianon után 
című dokumentumfi lmjének vetítése

Hősök tere – Turul 
emlékmű 

Látogatóközpont

Etyek Nagyközség Önkormányzata, 
Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

9. P SunSet Grillterasz Rókusfalvy birtok Rókusfalvy birtok

10. Szo Nyári Etyeki Party Öreghegy, Újhegy 
Gasztrosétány Borivók Társasága

23. P

17 órától Táncház, 
Méricske múzeumlátogatás vezetéssel, játékos feladatok-
kal, játszóház 
21 órától Múzeumok éjszakája A Tűzisten gyermekei – 
Genezis Tűzzsonglőr Csoport szabadtéri bemutatója

Etyek, Óvoda utca 3. 
(Kitelepítettek Háza, 
Méricske Múzeum)

Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

24. Szo 21 órától Nyárindító DJ party Brassó Péterrel Körpince Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

ChardonnÉJ Etyeki Kúria Öreghegy Etyeki Kúria Borgazdaság Winery

Előzetes Nyári Etyeki Party – július 15., augusztus 27. Öreghegy, Újhegy 
Gasztrosétány Borivók Társasága

(1925 197
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Egy kerek évforduló 
margójára
Különös hangzású nevére sokan felkapják a fejüket, 
az Etyeken élők közül többen nem is hallottak róla, 
pedig itt van a műterme, itt alkot az Öreghegyen, mi-
közben Budapesten és Bécsben él, rengeteget uta-
zik, kiállításokra készül, és megkerülhetetlenül jelen 
van a nemzetközi művészeti áramlatokban.

Yengibarian Mamikon szobrász Jerevánban, 1963. 
május 23-án örmény művészcsaládba született. 
Édesanyja és testvére zenész, egyik nagybátyja pan-
tomimművész. Az Örmény Képzőművészeti Főiskolán 1987-ben diplomázott, 
majd ösztöndíjjal tanult a szentpétervári művészeti egyetemen. Első egyéni ki-
állítását 1987-ben a jereváni Örmény Írószövetség székházában rendezték, ezt 
követően Kijevbe, majd Berlinbe utazott, ahonnan 1990-ben érkezett Budapestre. 

Szinte a nulláról kellett megteremte-
nie az egzisztenciáját, ám tehetségével 
rövidesen bekerült a magyar művészeti 
életbe. 1995 és 1998 között elnyerte a 
Derkovits-ösztöndíjat, majd egymást 
követték a hazai és külföldi kiállítások. 
Többek között a Helyzetkép című nagy 
szobrászati tárlat 1995-ben, a Műcsar-
nok rendezésében megvalósult egyéni 
kiállítása a Dorottya Galériában 1996-
ban, vagy a Fémjelzés című nemzetközi 
szoborkiállítás 1999-ben, amelyen a ha-

zai élvonalbeli szobrászok mellett Donald Judd, Sol Lewitt, Bernard Venet társasá-
gában állított ki. Jellegzetes macskaszobrait a Velencei Biennálén is bemutatták. 
Szobrai megtalálhatók Budapest közterein (Nemzetiségek Parkja, Bartók Emlékház 
kertje) és középületeiben (Thermal Hotel, Erste Bank, Four Season Hotel), valamint a 
magyar mellett amerikai és olasz magángyűjteményekben.

Yengibarian Mamikon 2004 óta alkot Etyeken. Ebben a gyönyörű természeti 
környezetben találta meg a művészi kiteljesedéséhez szükséges teret. Szobrá-
szatára a könnyedség és hajlékonyság jellemző. Keresi az egyensúly és az in-
gatagság, a tömeg és a rajzos vonal, a mozgás közti átmeneteket. Szobrászi 
munkássága a nemzetközi szobrászaton belül az éteri és kecses formanyelvet  
tükröző Giacometti és Brancusi között helyezhető el. A hétköznapi témákat sok-
rétű, rituális-szimbolikus jelentésréteggel ruházza fel és teszi gazdaggá.

Legutóbbi kiállítása Súlypontok/A megjelenítés határai a kortárs szobrászatban 
címmel nyílt meg a Műcsarnokban 2023 márciusában. A „honnan jöttünk, kik va-
gyunk, hová tartunk” örök kérdései Yengibarian Mamikon szinte minden szobrá-
ban megtalálhatók. Noha több, mint harminc éve él távol szülőhazájától, művé-
szetének egyetemessége mellett mégis magában hordozza örmény gyökereit, a 
relikviák, a szimbólumok és az ikonográfi a ősi jelentéstartalmait.

Beérett művész, aki egyedi, különleges formajegyeket tükröző alkotásaival 
nemcsak a kortárs szobrászat művelői, hanem befogadói körében is elismert. 
Éppen ezért büszkék lehetünk itt Etyeken arra, hogy Yengibarian Mamikon tele-
pülésünkön alkot, hogy itt teremt értéket, ezzel is erősítve és motiválva közössé-
günk elkötelezettségét a természeti és gasztrokulturális értékeken túl a művé-
szeti értékek fontossága mellett.

Isten éltesse sokáig erőben, egészségben!
Dr. Zsoldos Renáta
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Méricske 
Mérleg- és Méréstörténeti Gyűjtemény 

A legjobb helyre, az Óvoda utca elején 
álló, eredeti szépségében felújított egy-
kori sváb gazdaházba került a mérő-
eszközök gyűjteménye. Pertl Viktor és 
Bocsi Sándor régi és újabbkori darabja-
iból látványos kiállítás költözött az épü-
letbe. Az Óvoda utcában álló szépséges 
gazdaházat a századforduló körül épít-
tette néhai Teller György,  Etyek  egyik 
legmódosabb és legszebb épülete-
ként. 1946-ban államosították, s évti-
zedeken át több család élt falai között. 
A népi és a paraszt-polgári építészet 

legjobb hagyományait ötvöző épületet 
a mai gépészeti igények szerint kor-
szerűsítve 2018-ban adták át eredeti 
formájában. Napjainkra Mérleg- és 
Méréstörténeti Gyűjtemény költözött 
falai közé, Méricske néven nyílt benne 
állandó kiállítás. 

A Német Nemzetiségi Önkormány-
zat úgy határozott, hogy az impozáns 
mérőeszköz-gyűjteménynek állandó 
kiállításra ajánlja fel a ház egy részét, 
s biztosan nagy érdeklődésre tarthat 
számot a valóban látványos összeál-
lítás a téma igen gazdag eszközkész-
letéből. A múltunkból lehet építkezni 
- utalt Zólyomi Tamás polgármester 
a hajdani értékteremtő szorgalomra, 
amelyet a felújított gazdaház is tükröz.

Pertl Viktor és Bocsi Sándor sok 
szép és izgalmas tárgyat gyűjtött ösz-
sze a tömeg, a hőmérséklet, az űrmér-
ték és minden egyéb megmérendő 
dolog rég- és közelmúltjából. Piaci és 
konyhai kovácsoltvas mérlegek, má-
zsáló, taxióra, földmérő lánc, hitelesí-
tett boroshordó, laboratóriumi mérle-
gek szerepelnek kiváló installációban, 

feledhetetlen élményt nyújtva a ke-
vésbé műszaki beállítottságúaknak 
is. A tárlatot archív fotók gazdagítják. 
Pertl Viktor a Magyar Mérésügyi Egye-
sület 1874 civil szervezet elnöke, mé-
résügyi szakember, aki munkája nyo-
mán lett szenvedélyes gyűjtő, Bocsi 
Sándor a páratlanul változatos külsejű 
asztali mérlegek szerelmese, nagylel-
kűen bocsátották bemutatásra érté-
kes tárgyaikat, hiszen ezek a tárgyak 
megérdemlik, hogy ne a padlásokon, 
vagy raktárpolcokon porosodjanak.

A látványos kiállítás sikeréhez hoz-
zájárul az is, hogy minden darab mű-
ködőképes és a bármely korosztályból 
idelátogatók nemcsak megtekinthe-
tik a kiállított eszközöket, hanem ki is 
próbálhatják azokat. 

A tárlat időpont-egyeztetés esetén 
látogatható. Tel.: 06 30 352 4490

Dr. Bálint Attila

A közelmúltban emlékkiállítással 
tisztelegtek az Etyeki Műhelyben a 
száz éve, 1923. április 4-én született 
Csákvári Nagy Lajos (Zeusz) mű-
vészete előtt, aki szobrász, festő és 

grafi kus, de mindemellett mestere 
volt a mozaiknak is. 

Az alkotó életében számos egyéni 
és csoportos kiállításon mutatkozott 
be a nagyközönségnek, munkássá-

gát több díjjal is elismerték. A tárlat 
kurátora Dományi Virág művészet-
történész volt. A kiállítást Feledy 
Balázs művészeti író nyitotta meg, 
melyen Nagy Koppány vezetésével 
a zenész utódok működtek közre. 

Fotó: Lantos István Denhoda

Zeusz 100 –  Csákvári Nagy Lajos emlékkiállítása 
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A tavasz az új élet kezdetének a szim-
bóluma, amikor a hosszú várakozás 
után új erőre kap a természet. Ez a 
tavasz hozott változást az én és a 
Segítő Kéz Szociális Alapszolgáltató 
Intézmény életében is. Baranyi Géza 
vagyok, akinek Etyek Nagyközség 
Önkormányzat Képviselő-testülete bi-
zalmat szavazott, hogy az Intézmény 
vezetőjeként új lendületet adjak a tele-
pülés szociális életének. 

Feleségemmel együtt öt gyermeket 
neveltünk fel, akik már négy unoká-
val örvendeztettek meg. A család az 
életemben Isten után a legfontosabb 
helyet tölti be, ami meghatározza a 
gondolkodásomat és az életfi lozófi -
ámat. Úgy gondolom, a család az az 
összetartó erő, amely nélkül nem le-
het talpon maradni.   „A család dolga, 
hogy a nemzedékek láncának hasz-
nos láncszemeként továbbadja az ér-
telmes emberi életet biztosító erkölcsi 
szabályokat.” (Bedő Imre)

Így épül fel az Intézményünk is, hi-
szen a bölcsődei gondozástól kezdve 
a család- és gyermekjólét, a gyermek-
védelem, valamint az idősek gondozá-
sa teljes körűen lefedi családjainkat! 

Intézményünk alapellátásban csa-
lád- és gyermekjóléti feladatokkal fog-
lalkozik. Egyik legfontosabb munkánk a 
gyermekeink védelme, amit a jelzések 
és saját információink alapján végzünk. 
A jelzőrendszeri tagokkal már az első 
hetekben jó kapcsolatot sikerült kiala-
kítani, ami alapja lehet a további sikeres 
és hatékony együttműködésnek. Gyer-
mekeink a mai társadalmi környezet-
ben ezernyi veszélynek vannak kitéve, 
ami mindnyájunkat próbára tesz - a 
családokat és a gyermekek védelme 
érdekében dolgozó segítő szolgálato-
kat egyaránt. Óriási felelősség minden 
szereplő számára, hogy meglátjuk-e a 
veszélyt, amitől a gyermekeinket meg 
kell védeni, vagy közömbösen, a saját 
kényelmünk érdekében elkerüljük a 
problémát. A virtuális világ, az inter-
net hatalmas vívmány is lehet a ma 
emberének, de igen jelentős, és valós 
veszélyeket is hordoz, kínál a védtelen 
felhasználóknak. Mindnyájunk szeme 
láttára történik mindennap, hogy egész 

kicsi kortól kezdve ott van mindenki 
kezében a telefon – sokszor ellenőri-
zetlenül –, kitéve a gyermeket sok is-
meretlen veszélynek. Ez csak egy a sok 
veszély közül, ami a legkisebbjeinkre is 
leselkedik, de a családjaink életében 
nagyon sok a   társadalmi, gazdasági 
és szociális   probléma, sok nehézség 
akadályozza őket az egészséges élet 
kialakításában. Mindezekben, és ter-
mészetesen krízishelyzetekben, életvi-
teli problémák menedzselésében, va-
lamint konfliktuskezelésben, szociális, 
mentálhigiénés és ügyintézési tanács-
adásban tudunk jelen lenni a segítség-
re szorulók életében. 

Végül, de nem utolsósorban, akiknek 
segítséget és támogatást szeretnénk 
adni, az idősebb korosztály, akik már 
helytálltak, átküzdötték magukat az 
élet megpróbáltatásain.   Nekik abban 
tudunk segíteni, hogy a mindennap-
jaik könnyebbé váljanak, például napi 
bevásárlások, gyógyszerek kiváltása 
és adagolása, otthoni gondozási fel-
adatok. De a szabadidő értékes eltöl-
tésében is szeretnénk aktívan segíteni 
időseinknek - kulturális és szórakoz-
tató programokkal egyaránt. Minden 
napra biztosítunk olyan állandó prog-
ramokat, amelyek hasznos és értékes 
időtöltést jelentenek számukra. 

Nagyon fontos, felelősséggel járó fel-
adatunk a dávidmajori tanyagondnoki 
szolgálat. Továbbra is rendszeresen 
és folyamatosan segítséget nyújtunk a 
közlekedésben és az ügyintézésekben, 
hogy Etyekhez tartozásuk folyamatos 
és élő kapcsolat legyen. Szeretném 
bővíteni a lehetőségeket a dávidmajori 
lakosoknak, hogy a Segítő Kéz nyúj-
totta szolgálat minden területében ré-
szesüljenek. Ennek egyik része lesz a 
nyáron megvalósuló napközis tábor, 
amelyben a dávidmajori gyermekek is 
részesülnek. Intézményünk megpá-
lyázta az Erzsébet Alapítvány napközis 
táborát, amelyben –  nyertes pályázat 
esetén – a nyári szünetben költség-
mentesen tudunk színvonalas, értékes 
programokat biztosítani a résztvevő 
gyermekeknek. Ez nagy segítség len-
ne a szülőknek mind anyagilag, mind 
a nyári szabadságok megtervezésé-
ben.  Hiszem, hogy a lelkiismeretes 
munkánknak eredménye lesz –  mun-
katársaimmal azon leszünk, hogy a le-
hető leggyorsabban tudjunk segíteni a 
nehéz helyzetekben! Forduljanak hoz-
zánk bizalommal!  Tel.: 06 22 597-000

Baranyi Géza
intézményvezető
+36 30 175-8106

 baranyi.geza@etyek.hu

Új vezető a Segítő Kézben

2023. június   MAGYAR-KÚT   5Etyeken történt



Etyeki pincejárás

A Pincejárás a Borivók Társaságá-
nak egyik kezdeményezése, mellyel 
az egyedülállóan értékes, de sajnos 
egyes részeiben már pusztuló félben 
lévő magyar borkultúrát kívánjuk meg-
menteni, támogatni és egyszersmind 
közelebb hozni az átlagemberekhez. 
Reményeink szerint tevékenységünk-
kel közel hozhatjuk az embereket a 
minőségi borok világához is. A Borivók 
Társasága keretein belül szőlésze-
ti, borászati és kulturális ismereteket 
nyújtunk egyszerű és közérthető for-
mában. Komoly témákat vitatunk meg 
könnyed, jó értelemben vett „bulvá-
ros”’ hangvételben. Tematikus hónap-
jaink során foglalkoztunk már a forralt 
borok történelmével egészen a római 
időkig visszamenőleg; a pezsgőkkel 
kapcsolatos magyar és nemzetközi 
vonatkozású történelmi érdekessé-
gekkel; Etyek borászati és kulturális 
múltjával; a Kárpát-medence ikonikus 
töppedtszőlős boraival és borvidé-
keivel; szőlővel és borokkal kapcso-
latos szakrális témákkal. Jelenleg az 

Etyek-Budai borvidékkel foglalkozunk 
behatóbban, de természetesen min-
den jelenlegi és történelmi borvidé-
künk bemutatására is sor kerül majd, 
így reményeink szerint az egész Kár-
pát-medencéről átfogó képet nyújt-
hatunk. Küldetésünk a magyar bor és 
az ezzel kapcsolatos szakrális kultú-
ra, a borvidékek épített és természeti 
értékeinek, valamint az ezekkel kap-
csolatos történelmi eseményeknek és 
személyeknek a bemutatása. Ennek 
érdekében különböző borturisztikai és 
borkultúrát népszerűsítő programokat 
indítunk, ennek egyik példája a Bori-
vók Pincejárása. A Pincejárás egy, a 
kéktúrához hasonló mozgalom, mely-
nek legfontosabb célkitűzése borvi-
dékeink széles közönséggel történő 
megismertetése játékos formában. A 
kezdeményezés célja a pincék egye-
di hangulatának egyéni, vagy kisebb 
csoportos látogatás során történő 
bemutatása. A játék lényege az, hogy 
a vendégek meglátogassák az egyes 
pincéket és ott pecséteket gyűjtsenek, 
mindeközben a Pincejárás alapvető 
fi lozófi ájának („Borvidéki élmények 
másképp!”) megfelelően megismer-
jék a környék nevezetességeit, törté-
nelmét, kulturális, gasztronómiai, va-

lamint természeti értékeit. Az elmúlt 
Etyeki Piknik alatt vendéglátóhelyek-
kel és gasztro szolgáltatókkal, ezen a 
héten pedig múzeumokkal és egyéb 
kulturális intézményekkel tárgyaltunk 
a Pincejáráshoz történő csatlakozás-
ról. Természetesen a földrajzi bővítés 
is folyamatban van! A következő bő-
vítési ütemben Budafokot és a Ve-
lencei-tó környékét vesszük célba, 
utána pedig az Etyek–Budai borvidék 

eleddig még hiányzó részei következ-
nek. A közelmúltban a Pincejárás egy 
különleges, földrajzilag több régióban 
is érintett helyszínére, a Törley Gyűjte-
mény és Látogatóközpontba látogat-
tunk el. Itt igazán „összeér” a kultúra, 
a történelem és a borgasztronómia, 
hiszen az intézmény vezetett túrájá-
nak végén, a múzeum, az érlelő pince 
és a pezsgőkészítési eljárások megis-
merését követően a vendégek meg is 
kóstolhatják a különféle technológiá-
val készült pezsgőket! A Chardonnay 

szőlőt és borát bemutató tematikus 
hónapunk keretében a Borivók Társa-
sága Etyeki Pincejárásában résztvevő 
partnereink Chardonnay borait, pezs-
gőit és borpárlatait kóstoltuk meg egy 
közös Pincejárás keretében. Az ese-
ményt Zólyomi Tamás polgármester 
is megtisztelte jelenlétével. A közös 
Pincejárás során a vendéglátók kivá-
lóbbnál kiválóbb Chardonnay tételek-
kel leptek meg bennünket, mindenki 
kitűnően érezte magát. Partnereink 
Chardonnay szőlőből készült termé-
keiről bővebben olvashatnak oldala-
inkon tematikus hónapunk keretében. 
Mindenkinek érdemes elindulni és 
végigjárnia a Borivók Pincejárását, hi-
szen ezen Chardonnay-k mellett más 
kiváló borokat, pezsgőket is kóstol-
hatnak a résztvevők!  A Pincejárásban 
résztvevő pincék: Anonym pince, Deb-
reczeni Pincészet & Ferenczi Szőlőbir-
tok, Halmi Pince, Kalmárbor, Nádas 
Borműhely, Optimus Winery Etyek, 
Orosz Gyula Családi Pincészete, Vér-
tes Birtok – pincészet, vinotéka, ZOÁD 
Wine Pincészet.

Borivók Társasága
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Új elnök és hegybíró 
az Etyeki Hegyközségben

2023. március 17-én tartotta évi köz-
gyűlését az Etyeki Hegyközség, ahol a 
mandátumok lejárta kapcsán tisztújí-
tás történt. Megújult a Választmány és 
az Ellenőrző Bizottság, a tagok pedig 
öt évre Korbuly Csabát választották az 
Etyeki Hegyközség elnökének.

Korbuly Csaba végzettségét tekint-
ve kertészmérnök és okleveles nö-
vényorvos, tanulmányait a Szent Ist-
ván Egyetemen végezte. Nemrég múlt 
hat éve, hogy Etyeken él, de a munkája 
már ennél régebben a településhez 
köti. Több, mint 13 éve dolgozik az 
EDECK Szőlőtermelő és Kereskedel-
mi Kft-nél, kezdetben területvezető 
szőlészként, később szőlészeti vezető 
pozícióban. Jelenleg a vállalat ügy-
vezetője, emellett a növényvédelmi 
szakirányítási feladatokat is ellátja.

2023 márciusában kapott bizalmat 
a közgyűléstől az Etyeki Hegyközség 
elnöki tisztségének betöltésére. Ez egy 

új szerepkör és izgalmas feladat szá-
mára, amelyben különösen fontosnak 
tartja, hogy – a mindennapi szárma-
zás-, minőség- és eredetvédelmi köz-
testületi feladatok mellett – egy pár-
beszédre mindig nyitott, e tekintetben 
rugalmas, és minden tag, szőlész és 
borász kolléga, illetve a vállalkozások 
érdekeit egyaránt képviselő hegyköz-
séget működtessenek. 

Orosz Gyula, aki több mint tíz éve lát-
ta el a hegybírói teendőket, 2023 áprili-
sában nyugdíjba vonult. A tagok a volt 
hegybírót a közgyűlésen elbúcsúztat-
ták, megköszönve kitartó és eredmé-
nyes munkáját. Orosz Gyula nem vonult 
ki teljesen az etyeki közéletből, hiszen 
2022 májusa óta ő látja el az Etyeki 
Borút Egyesület elnöki tisztségét.

Az új hegybíró Síkhegyi Franciska 
2023 májusában kezdte meg munkáját. 
Ennek ellenére a márciusi közgyűlésre 
már eljött, így a jelen lévők már a hiva-
talba lépése előtt megismerhették.

Síkhegyi Franciska egyetemi tanul-
mányait a Budapesti Corvinus Egye-
temen kezdte meg 2012 szeptembe-
rében, szőlész-borász mérnöki alap-
képzési szakon. A mesterképzést már 
munka mellett kezdte el, 2020-ban 
ötödmagával az országban elsőként 
végezte el a szőlész-borász mérnöki 
mesterképzési szakot. 

2017-től öt évig a Hegyközségek 
Nemzeti Tanácsa központi titkársá-
gán dolgozott.  Kezdetben a HNT által 
szervezett hazai és külföldi rendez-
vények, konferenciák szervezésében 
vett részt (Országos Borverseny, Or-
szágos Szőlész-Borász Konferencia, 
borpromóciós rendezvények és kiál-
lítások a Visegrádi Együttműködés 
országaiban), majd később szakmai 
asszisztensként, illetve közigazgatási 
szakreferensként látta el feladatait. 

2022 júniusától a Nyakas Hegyköz-
ség hegybírójaként dolgozik, emellett 
2023 májusában lehetőséget kapott 
az Etyeki Hegyközségnél is a hegybí-
rói tisztség betöltésére.

Az Etyeki Hegyközség, az elnök és 
hegybíró elérhetőségei, valamint to-
vábbi információk megtalálhatóak a 
www.etyekbudaiborvidek.hu oldalon.

Kattra Ágnes
Etyeki Hegyközség asszisztens

Találd ki, Etyek mely részén készült a fotó!
A megfejtéseket a szerkesztőségbe, a képre és hónapra való 
hivatkozással, névvel, e-mail címmel az ujsag@etyek.hu 
e-mail címre kérjük beküldeni.
Év végén a jó megoldást beküldők között egy könyv csomagot 
sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: megjelenés hónapjának 25. napja 23:00.
A május havi játék megfejtése: Melocco Miklós: Isten, áldd 

meg a magyart! (Etyeki Czímeres Pálinkaház udvara)
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I. Pannónia Szíve kerékpáros 
és futó Challenge, pumpapálya avató

Nyárindító napok az óvodában
„Május, május – élménydús” – jellemezhetjük 
akár ezzel a mottóval is óvodánk elmúlt hó-
napját, mely számos emlékezetes pillanatot 
szerzett óvodásainknak és a felnőtteknek 
egyaránt. A tavasz egyik legszebb ünnepén, 
anyák napja alkalmából május 5-én az édes-
anyákat vártuk gyermekükkel egy közös 
„Anya-Gyermek reggelire”, melyen a gyer-
mekek átadták saját készítésű ajándékukat 
édesanyjuknak. 

Május folyamán minden csoport tavaszi kiránduláson 
vett részt. A legkisebbek, a Sünikék Ödönmajorba látogat-
tak, ahol közelebbről ismerkedhettek meg a tehenészetben 
folyó munkával. A Teknős és Maci csoportosok a Budakeszi 
Vadasparkba kirándultak, ahol az erdei állatokkal ismerked-
ve élményszerű tapasztalatokat gyűjtöttek. A Mókusok és 
Katicák különbusszal utaztak a Gyermekvasút Hűvösvölgyi 
állomásához, ahonnan kisvasutaztak a Széchenyi-hegyi 

végállomásig. A Méhecske gyermekek egy 
élményteli túrán vettek részt községünk-
ben, ahol különböző állomásokon izgalmas 
mesék és érdekes feladatok várták őket. 

Óvodánk csatalakozott az „Énekelj az 
erdőben – 2023” országos erdei dalos 
eseményhez, melyen május közepén a Ma-
gyar-kút melletti fás területen óvodásaink 
tavaszi dalai csendültek fel. 

Május 13-án a Fejér Vármegyei Német 
Nemzetiségi Napon, Mányon léptünk fel 15 

Katica csoportos gyermekkel német nemzetiségi gyermek-
táncokból összeállított műsorral, ahová a falubusz szállított 
bennünket.

Május közepén nyílt meg óvodánk galériájában a Szösz-
mötölő Tehetségkuckónk kiállítása, melyen tehetséges 
gyermekeink ez évi alkotásai tekinthetők meg.

Hagyományos Családi napi rendezvényünk május 19-én 
a Hetedhét zenekar koncertjével vette kezdetét akrobatikus 
rock and roll bemutatóval, kézműves foglalkozással, zum-
ba-flashmobbal. A program a szülőkkel együtt töltött közös 
ebéddel zárult.

Május 26-án elbúcsúztattuk óvodánk ősszel iskolába 
induló nagycsoportosait a Méhecske, a Katica és Mókus 
csoportból. 

Május utolsó napján Kihívás napi játékos, mozgásos fel-
adatokat teljesítettek a gyermekek szüleikkel közösen.

Mindenkinek pihentető, élményekben bővelkedő, örömte-
li, napsütéses nyári hónapokat kívánunk!

Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda dolgozói

Családi Egészség- és SportnapIndul a kerékpártúra a BUBA-n Pumpapálya avató
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Az Etyeki Sörmanufaktúra alapítói 
élelmiszeripari mérnökökként egye-
tem után Belgiumban ösztöndíjasként 
találkoztak először a belga sörkultú-
rával, ahol menthetetlenül „megfer-
tőződtek” a minőségi és különleges 
sörök világával. Hazatérve hosszan 
tervezgették, hogy egyszer majd saját 
főzdét nyitnak.

Hogy miért pont Etyeken? Itt tele-
pedtek le már több, mint tíz éve. Sze-
retik a település lakóit, a környéket, eh-
hez szerettek volna hozzájárulni egy 
újabb gasztro-attrakcióval.

És hogy miért pont most? Mert 
mára jutott el a magyar sörpiac oda, 
hogy egyre nagyobb létjogosultságot 
nyernek a minőségi, kézműves, 
egyedi sörök és kialakult a kategória 
fogyasztói rétege is. A főzdét Etyek-
Botpusztán saját elképzelésük szerint 
építették meg és 2015-ben már első 
saját sörüket csapolhatták. Radányi 
Orsolya ügyvezető tulajdonos a Sör-
manufaktúra új termékeit mutatja be. 

Söreink receptjeit mi alkotjuk meg. 
Ebben remek fantáziával és kiváló 
szakmai tudással nagy segítségemre  
van Miksa Kende és Huszti Márk kol-
légám. Az elmúlt időszakban büszkén 
számolhattunk be prémium söreink 
megújuló palettájáról, a „Just for fun” 
szériáról, amelyek közül minden sör-
kedvelő megtalálhatja a számára leg-
szimpatikusabbat: Motueka komló-

val fűszerezett lagert (Mexikói láger), 
sok-sok mangóval, laktózzal és zöld 
kardamommal megbolondított NEIPA 
sört (Mangó Lassi Milkshake Session 
NEIPA), mélybordó színű illatos vörös 
dupla ipá-t (Double Red IPA), vagy 
éppen a felsőerjesztésű világos sört, 
amit lime- és maracujapürével erjesz-
tettünk a fanyar és trópusi gyümöl-
csös ízek rajongóinak (Lime & Mara-
cuja Cream Ale). Legújabb söreinket 
már alumínium dobozba fejtve értéke-
sítjük. Kisüzemi söreink tartósítószer 
és pasztőrözés nélkül készülnek, nem 
tartalmaznak mesterséges aromákat, 
színezékeket és édesítőszereket sem. 
Legtöbbjük magas komlótartalmú, 
hozzáadott gyümölcsöket tartalmazó 
világos sör, ezért érzékenyek a tárolá-
si körülményekre, fényre és a hőmér-
séklet ingadozására. Mi palackozás 
után hűvös helyen (15 °C alatt) tárol-
juk a dobozokat kiszállításig.

Kérjük így vigyázz rá, hogy nagy 
szeretettel és gondossággal elkészí-
tett söreink megőrizhessék kiváló mi-
nőségüket, miután elhagyták az üzem 
területét:

Szállítsd hűvös helyen, napsugár-
zástól védve! Tartsd hidegen (5 °C 
alatt) fogyasztásig! Idd meg minél 
előbb, lehetőleg néhány héten belül! 
Tárold állítva! Ne rázd fel! Kitöltéskor 
az élesztőt hagyd a doboz alján, ha-
csak nem szereted úgy, mint a belgák! 
Válassz hozzá stílusban illő söröspo-
harat! Olvasd el a dobozon, milyen fo-
gyasztási hőmérsékletet ajánlunk az 
adott sörstílushoz!

Mi ezért választottuk az alumínium 
dobozos kiszerelést:

100 %-ban kizárja a fényt,
100 %-ban kizárja az oxigént,
100 %-ban újrahasznosítható,
könnyű, kis helyen elfér,
könnyű szállítani és
hamar lehűl!
Egészségedre!

Radányi Orsolya
ügyvezető

Etyeki Sörmanufaktúra
2091 Etyek-Botpuszta Hrsz:1511/1.

mobil: +36 30 2930694
e-mail: info@etyekisor.hu

www.etyekisor.hu
www.facebook.com/etyekisor

www.instagram.com/etyekibeer/

Az Etyeki Sörmanufaktúra 
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A „megbolondult időjárás” már valóban 
kézzelfogható jele a klímaváltozásnak, 
olyan jel, amit tapasztalunk a saját bő-
rünkön, olyan jel, amitől elhisszük, hogy 
a környezetünk melegszik. Azt is el 
tudjuk fogadni, hogy ha ez a folyamat 
elszabadul, annak nem lesz jó vége. 
Tehát tennünk kell valamit ellene, meg 
kell próbálnunk úgy alakítani az életün-
ket, hogy ne növekedjen a légkörben az 
üvegházhatású gázok koncentrációja.

A freonok mennyiségét sikerült kor-
látozni az elmúlt évtizedekben, a legin-
kább ózonkárosító és légköri melege-
dést okozó anyagok felhasználása je-
lentősen visszaszorult. De mi a helyzet a 
szén-dioxiddal? Ez sokkal bonyolultabb, 
nem lehet betiltani, mint a freonokat. 
Életünk velejárója, hogy folyamatosan 
termeljük ezt az üvegházhatású gázt. 
Abból a folyamatból nyerjük az energi-
át, hogy a levegő oxigénjét felhasználva 
elégetjük a szenet tartalmazó anyago-
kat, pl. testünkben az ételt, autónkban a 
benzint, kályhánkban a gázt vagy a fát. 
Mindeközben a növények egy ezzel el-
lentétes irányú folyamatra képesek: foto-
szintézisük révén a légköri szén-dioxid-
ból nyert szénatomokat felhasználva 
építik a saját testüket, és közben még 
oxigént is juttatnak vissza a légkörbe. 
Ha ez a két folyamat egyensúlyban len-
ne, nem is lenne semmi gond. De sajnos 
az ipari forradalom óta ezt az egyensúlyt 
az ember jelentősen megbontotta.

Ma egy átlagos fejlettségű ország-
ban 13 tonna szén-dioxidot terme-
lünk fejenként, évente, miközben egy 
nagyobb méretű lombos fa kb. 75 kg 
szén-dioxidot tud megkötni ugyan-
ennyi idő alatt. Tehát kb. 175 db fa 
tudná fenntartani az egyensúlyt egy 
ember kibocsátásával. Sajnos ennyi 
fa nincs, és még ha sok fát ültetünk is, 
ezt a számot akkor sem tudjuk elérni. 
Nincs más választás, csökkentenünk 

kell a kibocsátást, csökkenteni kell az 
ún. karbonlábnyomunkat. 

Bonyolult morális kérdés, hogy ez ki-
nek a feladata. Tehetünk-e ezért bármit 
az egyén szintjén, vagy a közösségé és 
annak vezetőié a felelősség? Kétség-
telen, hogy a közösségi döntések nyo-
mán kialakuló gyakorlatok és szabá-
lyozások hatékonyabbak, de magán-
emberként is nagyon sokat tehetünk 
az ügy érdekében. Szépen lassan el kell 
kezdeni átalakítani a viselkedésünket, 
bizonyos szokásainkat.

Talán az egyik legkönnyebben elér-
hető cél lehet a pazarlás visszaszorítá-
sa. Rengeteg felhasznált energiát do-
bunk ki egyszerhasználatos eszközök-
kel, ruhákkal, ételmaradékokkal, feles-
leges csomagolóanyagokkal, fel nem 
használt kozmetikumokkal. Próbáljunk 
törekedni arra, hogy olyan mennyi-
séget, olyan kiszerelést válasszunk 
vásárláskor, amit valóban fel fogunk 
használni! Legyen lelkiismeretfurdalá-
sunk, ha olyan használati tárgyat, pl. já-
tékot vagy egy elektromos berendezést 
dobunk ki, amit alig használtunk.

Csak megszokás kérdése, hogy ki-
kapcsoljuk-e használat után vagy éj-
szakára azokat az elektromos beren-

dezéseket, amelyek készenléti üzem-
módban is fogyasztják az áramot! 
Ezzel becslések szerint egy átlagos 
háztartás 5%-kal csökkentheti a villa-
mosenergia-felhasználását.

Kerüljük a felesleges luxust! Persze 
nagyon nehéz megítélni, hogy egy 
adott kultúrkörben kinek mi a luxus, 
de sokat tehetünk a környezetünkért, 
ha olyan ételeket vásárolunk, amelyek 
nem utaztak akár több ezer km-t az 
üzletig. Igazodjunk fogyasztásunkkal 
a termelt élelmiszerek szezonalitá-
sához, ne keressünk már télen epret 
vagy tavasszal dinnyét!

Sokat hallottunk az elmúlt télen a fű-
téssel való spórolásról. Tény, hogy 1 °C-
os lemondással a lakásban 5-6% fűtési 
energiát és kibocsátott szén-dioxidot 
tudunk megtakarítani.

Nagyon érzékeny kérdés a közleke-
dés is. Tudjuk, hogy a tömegközlekedés 
sokkal inkább környezetbarát, mint az 
autózás, ennek ellenére rengeteget au-
tózunk. Legyünk tisztában vele, hogy 
1 km autózás kb. 100-150 g szén-dioxi-
dot juttat a levegőbe. Tehát ha 10 000 
km-t autózunk egy évben, azzal 15-20 
db nagy lombos fa tudná tartani az 
egyensúlyt. Ha pedig mégis útra kell 
kelnünk, akkor induljunk el úgy, hogy jól 
tervezett legyen az út! Fűzzük egymás-
ba az úticélokat, akár készítsünk egy át-
gondolt listát, hogy hol és mit akarunk 
elintézni, mert ezzel is megtakarítha-
tunk felesleges km-eket.

Nagyon sokat tudunk tenni azzal, ha 
ilyen apró, de tudatos változtatásokkal 
mi magunk is lassítjuk a klímaváltozás 
folyamatát, és a saját példánkkal alakít-
juk a közösségünk gondolkodásmódját.

(Ennek a cikknek az e-mail-en tör-
ténő elküldésével 2-3 g szén-dioxidot 
termeltem…)

Palotai Zoltán
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Etyek Nagyközség Önkormány-
zat Képviselő-testülete megalkot-
ta a közterületek elnevezéséről és a 
házszám-megállapítás szabályairól 
szóló 11/2023. (IV. 27.) önkormány-
zati rendeletet azzal a céllal, hogy a 
közterületek elnevezésének és a ház-
szám-megállapításnak az egységes 
rendjét biztosítsa, és ennek során 
érvényesítse a helyi sajátosságokat, 
illetve az igazgatási, földrajzi, törté-
nelmi, közlekedési-, tájékozódási és 
nyelvhelyességi szempontokat.

A rendelet kimondja, hogy Etyek 
Nagyközség közigazgatási területén 
minden közterületet el kell nevezni, 
ugyanakkor a mezőgazdasági célú és 
lakónépességet nem érintő dűlőuta-
kat nem szükséges elnevezni. Az el-
nevezett közterület természetes foly-
tatásaként nyíló új közterület-szakasz 
külön elnevezési eljárás nélkül a már 
elnevezett közterület nevét veszi fel 
(meghosszabbítás). Közterület elne-
vezését a polgármesternél bárki kez-
deményezheti.

A rendelet részletesen szabályozza 
a személyről történő közterület elne-
vezés, valamint a közterület elnevezé-
sének és megváltoztatásának eljárási 
szabályait, mely minden esetben a 
Képviselő-testület át nem ruházható 
hatáskörébe tartozik. 

A rendelet a házszám-megállapí-
tás szabályait is részletesen rögzíti, 
mellyel kapcsolatos hatósági hatás-
kör gyakorlását a Képviselő-testület a 
jegyzőre ruházta át. 

A rendelet tartalmazza a közterület-
név és házszám kötelező kihelyezésé-
nek szabályait is.

Etyek Nagyközség Önkormányzat 
Képviselő-testülete 

59/2023. (IV.26.) határozatával 
elfogadta a Nefelejcs Német Nemzeti-
ségi Óvoda 2023. szeptember 1. nap-
jától 2028. augusztus 31. napjáig tartó 
időszakra vonatkozó továbbképzési 
programját;

60/2023. (IV.26.) határozatával 
határozatlan időre szóló megállapo-
dást kötött a köztemető fenntartására 
vonatkozóan az Etyeki Római Katoli-
kus Plébániával és az Etyeki Reformá-
tus Egyházközséggel;

61/2023. (IV.26.) határozatával 
módosította az Etyek 1003/1, 1003/2, 
1004 hrsz-ú temetői ingatlanok köz-
temetőként történő fenn tartására és 
üzemeltetésére vo nat kozó négyolda-
lú (Etyek Nagy község Önkormányza-
ta, Etyeki Római Kato likus Plébánia, 
Etyeki Református Egy házközség, 
Iharos Kereskedelmi és Szolgáltató 
Kft.) kegyeleti köz szol gáltatási szer-
ződést;

62/2023. (IV.26.) határozatával el-
fogadta a polgármester beszámolóját 
a települési önkormányzatok szociális 
célú tüzelőanyag vásárlásához kap-
csolódó támogatás igénylésére irá-
nyuló pályázat benyújtásáról;

64/2023. (IV.26.) határozatával 
1  millió forint támogatás nyújtásáról 
döntött a Ganz-Kejsár Karate Klub etye-
ki sportolóinak a 2023. évi versenyeken 
történő részvételéhez, az önkormányzat 
2023. évi költségvetésének K512 „Egyéb 
működési célú támogatások államház-
tartáson kívülre” rovat terhére;

66/2023. (IV.26.) határozatával el-
fogadta a Kulturált, Egészséges Etye-
kért Közalapítvány 2022. évben pá-
lyázaton nyert pénzfelhasználásáról 
szóló beszámolóját és megállapította, 
hogy a támogatás felhasználása a 
célnak megfelelően valósult meg;

67/2023. (IV.26.) határozatával 
Etyek Nagyközség Önkormányzat bá-
nyavállalkozói kötelezettségeivel kap-
csolatban megtett intézkedésekről 
szóló beszámolót elfogadta;

68/2023. (IV.26.) határozatával 
döntött a Magyar Hegy- és Sport-
mászó Szövetség által meghirdetett 
„Magyarországi mászótermek” című 
pályázaton való indulásról kültéri má-
szófal építésére vonatkozóan.

Önkormányzat

Önkormányzati döntések

SZÍVÜGYÜNK ETYEK!

 Morvayné Palotai Zoltán Dr. Zsoldos Renáta Zólyomi Tamás Kattra Judit Dr. Bálint Attila Debreceni 

 Dr. Sárközi Tünde képviselő képviselő az Ön polgármestere képviselő képviselő Csaba Attila

 képviselő      képviselő
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Nyári táborok

MOZAIK alkotótábor
agyag, üveg, textil, faragó és bábos műhelyfoglalko-

zások 
június 19-23.
Szervező: Etyeki Műhely Alapítvány

Napközis sporttábor turnusok
június 26-30., július 3-7., július 10-14., 
július 17-21., július 24-28.
Szervező: Etyeki Jótündérek Egyesület

Napközis tenisztábor
június 26-30., július 3-7., augusztus 21-25.
Tel.: +36 30 203 7204, +36 20 955 2856

Református gyermektábor
június 26-30.
Szervező: Református Egyházközség

Segítő Kéz Erzsébet-tábor
augusztus 7-11.
Szervező: Segítő Kéz Szociális Alapszolgáltató Intéz-

mény


